

# 「學生王子」鄧光榮病逝

【本報訊】粵語片時代有「學生王子」稱譽的影星及製片人鄧光榮，昨晚在旺角嘉道理道豪宅寓所內疑心臟病發昏迷床上，家人發現叫拍無反應慌忙報警，救護員到場證實死亡毋須送院，享年六十五歲。

現場在嘉道理道七十一號一間豪宅，昨晚九時十九分，鄧光榮在家中休息期間，疑心臟病發昏迷床上，外傭找他時驚見毫無反應，立即報警，惜返魂無術。至晚上接近凌晨時分，警員仍在其寓所調查，據悉他有心臟病紀錄，認為事件無可疑。

鄧光榮生於一九四六年九月二十日，在家中排

行第四，有兩個哥哥和一個姐姐。他的水銀燈下生涯，於一九六四年展開，首部電影是《學生王子》。當時電影公司以招考演員為新片宣傳，鄧光榮在同學集體簽名推薦下報名，在逾千名應試者中脫穎而出，並因片名關係，獲得「學生王子」的綽號。

早期拍攝不少以青春為題材的電影，也經常被電影雜誌選為「最佳男演員」。他其後曾往台灣發展。

及至一九七七年，他返香港再展拳腳，與胞兄合組電影公司，身兼導演及演員等多項崗位，拍攝題材多以黑道居多，包括《無毒不丈夫》、《血洗唐人街》、《怒拔太陽旗》等，演員歲月演過逾六

十部電影。在九十年代，他斥資監製《阿飛正傳》，找來當時聲名初起的導演王家衛拍攝，影片雖在香港金像獎中奪得多個獎項，但票房失收虧蝕甚鉅。

他近年一次較引人注意的公開露面，是在〇八年三月，在其誼妹沈殿霞的追思會上，曾公開要求沈殿霞前夫鄭少秋上台交代多年來是否有理會前妻和照顧女兒鄭欣宜。這做法引來大眾議論。

▲鄧光榮近年一次較引人注意的公開露面，是出席沈殿霞的追思會 資料圖片



## 以廚具提煉可卡因 拘秘魯「製毒專才」

# 警破公屋土法煉毒工場

【本報訊】警方在牛頭角上邨破獲罕見土法煉製可卡因工場。販毒集團從南美秘魯引入「製毒專才」，在住宅內利用普通「沙煲甕鑊」廚具和大鐵桶，把古柯膏原材料煉成可卡因。毒品調查科昨午破門入屋，檢獲可卡因半成品約兩公斤，市值二百五十萬元，秘魯專才和男戶主齊齊落網。

被捕兩名男子，本地漢姓劉（五十三歲），住在牛頭角上邨常盛樓一單人單位；秘魯籍男子（四十歲），持旅遊證件，來港僅數天。兩人皆涉製毒罪名被通宵扣查。

### 單位散發濃烈火水味

毒品調查科三隊高級督察陳江明說，以古柯膏原材料在港自行提煉可卡因，手法十分罕見，因過往有關可卡因毒品銷售情況，多數只是設實經營分銷中心。據了解，整個土法煉毒過程僅需兩天，今次起獲的兩公斤毒品，屬半製成品，但相信只差數個化學程序，即可完成煉製出售。

他表示，歹徒提煉可卡因所用的工具器皿，只是「沙煲甕鑊」之類常見普通廚具，另有一個大鐵桶。另外，探員在調查及突擊搜查前後，單位內外只嗅到濃烈火水氣味，並無明顯毒品氣味，不排除有人用火水爐代替煤氣爐煉毒，以火水氣味掩飾，以免惹人猜疑。今次所檢獲工具皆十分「新淨」，估計上址工場運作不久，至於古柯膏原材料流入本港途徑，則有待追查。

### 共檢獲兩公斤毒品

毒品調查科早前接獲情報，獲悉有人用牛頭角上邨經營製毒工場，遂加緊調查。至昨日下午一時半左右，大批探員掩至常盛樓一單人單位門外埋伏，待時機成熟，以工具破門入屋，發現有人

正在屋內煉毒，當場拘捕兩漢，包括本地人和秘魯籍男子，以黑布蒙頭押返警署扣查，行動中檢獲兩公斤毒品及大批製毒工具。

警方正調查被捕人士有否黑社會背景，以及有否其他黨羽在逃；另外原材料流入本港途徑等，也是追查重點，稍後會落案控以有關罪名。



▲警方拘捕一名本地漢及一名秘魯籍男子

◀警員帶走煉毒用具調查，包括普通廚具及一個大鐵桶

## 服可卡因人數急升五成

【本報訊】禁毒當務委員會月中公布，去年本港的吸食情況雖有所改善，呈報人數按年減少十一點二個百分點，降至一萬二千四百多人，但呈報吸食可卡因的人數，卻按年上升四十七個百分點。

關注青少年吸食團體發言人說，吸食可卡因人數急升原因，包括近年可卡因的售價「大眾化」，由數年前每小包約七百元跌價至四百多元，但分量已足夠二至三人吸食；此外，「索K」後會產生幻覺、吸食可卡因則會感到亢奮，一些濫藥青少年為了尋求更多的刺激感而同時吸食兩種毒品。以上兩種原因令吸食可卡因人數急升。但精神科醫生指出，將K仔混合可卡因吸食隨時會引致爆血管、中風或昏厥，提高即時死亡的風險。

流，由救護車送院，他們聲稱不認識兇徒，不明遇襲原因。警方則懷疑兇徒有備而來。

昨日凌晨四時許，兩名男子文×耀（二十二歲）和姓楊（二十七歲），在馬會道近壁峰路一間酒吧消遣離開，驚見六名殺手撲出，分持利刀、水喉鐵、鐵槌和壘球棍等武器狂叫追襲，嚇得拔足狂逃，一人被迫及命中右手流血，另一人則被壘球棍打爆頭血流披面，最後負傷突圍奔至二八七號一間油站報警送院。

大批警員接報到場，兜截殺手但無果，只檢獲水喉鐵和一枝壘球棍，疑是涉案證物，已檢走化驗，將組織兇徒逃走路線以助破案。兩事主聲稱不明遇襲原因，警方不排除涉及黑幫尋仇。

在和睦路海聯廣場對開，昨日凌晨六時許，兩青年江×忠（二十歲）和莫×明（二十一歲），途經上址時遭六名持刀大漢伏擊追斬，四人難敵六刀，分別手腳和臉頰中刀受傷，待兇徒四散後負傷乘的士往北區醫院求醫。由於接連三宗傷人血案，警方懷疑涉及黑幫逞惡，正調查是否相關。

## 粉嶺黑幫橫行一晚傷六人



【本報訊】粉嶺區黑幫橫行昨日凌晨起連串廝殺，六小時內發生三宗傷人血案。在華明邨商場，兩名青年遭二十多人圍毆，打至血流披臉；在馬會道一酒吧外，兩漢中伏被六兇徒持利刀和壘球棍襲擊受傷，僥倖突圍逃命；另兩漢在和睦路遭六刀手追斬，手腳中刀報警。警方正調查三案有否關連，全力追緝兇徒歸案。

連番血案序幕，在昨日凌晨零時揭開。兩名青年高×振、陳×東（十九歲），途經粉嶺華明邨商場地下一間食肆對開，赫見多達三十名兇神惡煞大漢聚集，對方突指他們「眼超超」，衝近包围拳腳交加，部分更持玻璃樽搏頭，逞兇後四散逃去。兩事主頭破血流，由救護車送院，他們聲稱不認識兇徒，不明遇襲原因。警方則懷疑兇徒有備而來。

昨日凌晨四時許，兩名男子文×耀（二十二歲）和姓楊（二十七歲），在馬會道近壁峰路一間酒吧消

遣離開，驚見六名殺手撲出，分持利刀、水喉鐵、鐵槌和壘球棍等武器狂叫追襲，嚇得拔足狂逃，一人被迫及命中右手流血，另一人則被壘球棍打爆頭血流披面，最後負傷突圍奔至二八七號一間油站報警送院。

大批警員接報到場，兜截殺手但無果，只檢獲水喉鐵和一枝壘球棍，疑是涉案證物，已檢走化驗，將組織兇徒逃走路線以助破案。兩事主聲稱不明遇襲原因，警方不排除涉及黑幫尋仇。

在和睦路海聯廣場對開，昨日凌晨六時許，兩青年江×忠（二十歲）和莫×明（二十一歲），途經上

址時遭六名持刀大漢伏擊追斬，四人難敵六刀，分別手腳和臉頰中刀受傷，待兇徒四散後負傷乘的士往北區醫院求醫。由於接連三宗傷人血案，警方懷疑涉及黑幫逞惡，正調查是否相關。

## 拆棚工飛墮 13層大難不死

【本報訊】馬鞍山錦豐苑外牆棚架昨日發生墮樓意外，一名搭棚工在外牆高處進行工程期間，不慎失足墮十三層，跌落一樓平台時，因遮蓋喉管的金屬板卸去部分撞擊力，倖得一線生機暫時保命，由消防員救下送院，然而搶救後仍情況危殆。勞工處事後派員跟進原因。

男傷者林×，三十一歲，任職搭棚工人，被救出時身體多處骨折及受傷流血，送院時仍然清醒，不斷發出微弱呼痛吟聲，送沙田威爾斯醫院經搶救後，需轉往深切治療部留醫。警員初步調查，發現其身上繫有安全繩，墮樓經過有待了解。現場為錦豐苑鋪蓋，上址大廈有多個單位先後搭棚進行工程，其中十四樓單位需安裝煤氣爐通風喉，早前已經竣工，昨日進行拆棚工程。

### 疑未扣好安全帶肇禍

昨日中午近十二時，事主在十四樓外牆拆棚架期間，懷疑不慎失足，從十四樓外牆直墮下一樓平台發出巨響，疑因跌落用作遮蓋公共喉管的金屬板上，卸去部分撞擊力，倖得一線生機暫時保命，由消防員救下送院，不過身體多處骨折流血重傷，神智仍半清醒，並且不斷呻吟呼痛，驚動低座住戶報警。

消防員趕至爬鋼梯登上一樓平台，經救護員包紮後，用擔架固定事主頭頸及身體，再送返地面，由救護車送院救治，由於傷勢嚴重，性命危在旦夕。有關單位的

棚架工程，事後暫時需要停工，警方通知勞工處派員調查原因。

### 涉事棚架工程暫停

建築業界人士指出，搭棚技工大部分時間在戶外高空工作，因此妥善和穩固佩帶安全帶是很重要。同業開工時，安全帶需緊扣兩端，一端必定要繫在獨立救生繩上，而安全繩的另一邊，則要安裝在室內鞏固點；而這個鞏固點盡量不應繫在外牆其他位置，否則「有扣等如無扣」。今次工人墮樓意外，事主身上有安全帶；他強調，工人應在扣好安全帶後才開工，如果安全帶未妥善扣好，也可能發生意外。

►受傷工人送院時清醒，不斷發出微弱呼痛呻吟聲 區天海攝

## 金屬板卸力 撞擊力減半

【本報訊】理工大學機械工程系工程師盧覺強指出，由高處墮下跌落鋅鐵板，跟石屎硬地不同，因鋅鐵板可卸去部分下壓力，撞擊力可減少逾半。

他說，昨日馬鞍山錦豐苑墮樓的工人，由十四樓

直墮一樓鋅鐵板頂部，假設事主體重約為一百八十磅，其墮樓高度約為三十九米，以此數字計算，事主由十四樓失足直墮至一樓的時間，大約只有短短二點八秒，時速達到九十九公里。若事主接觸面如鋅鐵皮一樣可卸力的金屬板，墮樓的撞擊力約為七百六十二磅；但如果事主的接觸面為石屎硬地，撞擊力便達至一千六百九十五磅，撞擊力相差近一千磅。



## 鐵騎警避車失控墮地重傷

【本報訊】一名交通警昨午在荃灣青山公路執勤期間，疑閃避切線車輛，電單車失控撞向行人路鐵欄，翻車墮地手腳骨折，重傷昏迷馬路，同袍趕抵護送傷者往醫院救治。

受傷交通警二十八歲，左手及腳部骨折，經搶救後情況嚴重。據悉，傷者駐守新界南交通總部，昨日當值中更，出事前正前往葵涌道近瑪嘉烈醫院，處理一宗途人步行出馬路事件。

昨日下午三時許，該警員駕駛電單車沿荃灣青山公路向九龍方向行駛，至近昌榮路迴旋處時，疑有車輛突然切線，收掣不及失控倒地，倒地受傷昏迷不醒。電單車餘勢未了，掃毀行人路旁兩米鐵欄。救護車接報到場，由同袍開路送院搶救。